

# 安全生产“云观摩” 走进常山

本报讯(记者 占振宇 实习生 章欣悦)6月30日下午,衢州市住房和城乡建设局组织召开衢州市2022“安全生产月”活动暨建筑工程质量安全标准化管理现场观摩交流会,常山县阳光名都北侧地块项目作为分会场之一,迎来全市相关单位观摩。

活动现场,参会人员观看了安全生产警示教育片,随后,跟着镜头走进常山县阳光名都北侧地块项目现场,观摩了项目安全信息化管理、智慧建造、工人安全教育等先进做法和经验。新材料、新工艺、新技术、新设备的广泛应用,充分展示了我县在项目建设上的高标准、严要求。

据悉,本次观摩会采用线上、线下同步进行,线上采取三地视频直播形式,由主播现场直播介绍观摩工地,实行网上直播,并发布直接链接。除常山县阳光名都北侧地块项目分会场外,还设立南湖广场项目主会场和衢江区项目分会场。短短2个小时时间,观摩会就吸引了线上线下超1万人参加观看。

“下一步,我们按照建设规范,对全县建筑工地进行检查,发现问题及时督促、整改,杜绝安全生产事故的发生。”县住建局建设工程安全中心主任宁永伟说。



## 无偿献血 传递温暖

日前,县中医医院广大党员领导干部踊跃报名无偿献血活动,大家在医护人员的引导下,完成填写表格、信息登记、体检、化验、采血等流程,以实际行动为社会献爱心,推动党史学习教育走深走实。

张志涛 供稿



## 筑牢防诈骗 “安全墙”

近日,县妇幼保健院在全院开展反诈宣传,通过发放宣传单,讲解反诈骗知识,引导大家积极下载“国家反诈中心”APP等,加深广大职工和群众对诈骗常见手法的了解,进一步提高自我识骗、防骗基本意识。

邱庆庆 徐桂梅 供稿

# [之江美丽心灵]

### 全县首例!

# 90后小伙捐献造血干细胞

记者 李玲倩 黄世超 通讯员 许和俊



7月1日,我县90后退役军人徐志军于杭州成功采集242毫升造血干细胞混悬液,为远方的血液病患者送去“生命火种”。徐志军也成为我县第一例造血干细胞捐献者、省第797例造血干细胞志愿捐献者。

黑浓的眉眼,小麦色的皮肤,第一眼看见的徐志军,稳重中带点憨厚。这个出生于1990年的退役军人,平常除了做好本职工作外,便是和妻子、儿女经营好家庭生活。今年5月,一通来自县红十字会的电话,给看似“平凡”的徐志军带来一丝“不平凡”的色彩——他的造血干细胞与一位血液病患者初步配型成功。

原来早在2008年,徐志军刚收到入伍通知,顺利通过体检后便萌生了无

偿献血的想法。“作为一名军人,感觉自己应该做点什么。”于是,徐志军完成了人生中的第一次献血。此后几年,徐志军专心训练学习,不断增强本领,直到2016年退伍,徐志军又重新“续”上了“献血里程”。“在部队里时常想着退役后该怎么继续发挥自己的价值,等真退役了才明白‘有一分热,发一分光’,做好力所能及的事,尽力帮助他人就好。”徐志军表示,2016年至今,他每年都会参加无偿献血,累计下来已有1700毫升。

2021年7月,在一次单位组织的集中献血中,一名红十字会工作人员询问徐志军是否愿意在中华骨髓库留一份样本,徐志军毫不犹豫答应了。仅仅过了10个月,徐志军就被告血样匹配成功。又惊又喜的他,立即配合工作人员进行高分辨配型和捐献前体检,并于6月16日接到可以捐献的告知。“我听到这个消息后感觉很幸运、很激动,就希望能尽早赴杭帮助那位患者。”徐志

军说。无私奉献的背后还有家人的支持。尽管妻子、儿女都为徐志军的选择感到骄傲,但徐志军的父母仍有担忧。徐志军只好翻出各种资料,引用专家言论,用“理论+案例”的方式向父母证明捐献造血干细胞不会对身体造成伤害。百般游说之下,父母终于点头。6月27日,徐志军踏上了前往杭州的路。到医院后,徐志军调整作息和饮食,还戒了烟和酒,最大努力配合医生,将自己的血液调整到最佳状态。手术前一晚,打了多天动员剂的他,因药物作用感觉“全身没劲”,内心不禁有些忐忑,即便如此他依旧选择坚持。“这些都没什么,只要能帮到人就成。”徐志军笑着说,自己此刻最大的愿望就是那位从未谋面的患者朋友能早日康复。

7月1日上午,徐志军完成造血干细胞混悬液采集。省红十字会工作人员转送上患者家属的感谢信,信中写道:“感谢您给了我家人第二次生命,您的无私捐献不仅挽救了他,也挽救了我们全家,我们全家向您致以最最真诚的感谢!”

一次捐献,将两个本无联系的人紧紧靠在了一起,完成了生命的奇迹。徐志军合上信,认真说道:“这次捐献之旅是我一生最美好的回忆珍藏,希望通过我的捐献,带动更多人加入造血干细胞志愿者的队伍来,为更多患者带来生命的希望。”时值“七一”,身为党员的徐志军也为党送上祝福,用“热血”为党旗添光彩。



## 850万尾鱼苗 放流常山港流域

7月1日上午,县农业农村局联合县综合行政执法局、县检察院、驻局纪检组在常山港流域举行增殖放流活动,放流草鱼、鲢鱼共850万尾。行动中,工作人员还向周边渔民、村民宣讲水生生物保护、渔业安全生产等政策法规,倡导保护渔业资源,维护水生生物多样性。

通讯员 张榄 摄

## 农光互补促农增收

本报讯(记者 邹建辉 实习生 张昕怡)6月30日,在大桥头乡樟山村,构树农光互补项目征收地块上,机械正在进行清表作业。大桥头乡构树农光互补项目总投资6亿元,用地总面积2000余亩,分两期实施。目前一期1200余亩土地流转工作已完成,项目进入了实施阶段;二期800余亩土地也已经进入政策处理阶段。

“接下来,光伏项目的桩基安装工

程将开始进场施工。”大桥头乡党委委员、副乡长邱金贵介绍,该项目的2000余亩土地共涉及808户农户,多数土地为荒山和闲置的园林地,该乡通过引进构树农光互补项目落地,既解决了山林土地长期抛荒问题,又能将原本闲置的

资源转换成租金,让村民获得更多收益。“除了土地租金之外,在项目实施和后期的管理中,还能够为周边村民提供更多的就业岗位,带动村民增收致富。”邱金贵说。

共同富裕 美好可期